

鹰城五旬骑士6年进藏3次

“菩提树”：计划明年沿新藏线再次入藏

『菩提树』在布达拉宫前留影



□本报记者 李霞

历经45天，行程3700余公里，7月1日，鹰城骑友“菩提树”第三次骑行西藏之旅结束，平安抵达家乡。

“菩提树”真名李志庆，今年57岁，家住新华区中兴路街道文化宫社区。7月8日上午，记者在市区鹰城广场附近见到他时，他刚与两名骑友从山顶公园锻炼回来。

三进西藏 行程超8000公里

因年轻时体弱，为锻炼身体，“菩提树”渐渐爱上了自行车骑行。这些年，他不但骑行游遍我市周边，还远途骑行到北京、上海、海南等地。

“对骑行爱好者来说，西藏是一个令人神往的地方，于是我计划将川藏南线、川藏北线、滇藏线、青藏线、新藏线5条主要的进藏线路都骑行一遍。”“菩提树”说，为了圆梦，2018年，他与几位骑友历时21天，从川藏南线G318入藏，翻越16座高山，骑行2200多公里，到达拉萨。那次骑行，虽路途遥远、历尽坎

坷，但他印象最深的是“藏族同胞的一声声扎西德勒”和“自驾游司机放慢车速靠近你的一句句加油”。

“身体虽然回来了，但我的灵魂好像留在了西藏，连做梦都是在雪山、草原、河流中骑行穿梭。”2023年5月12日，“菩提树”又与骑友通过川藏北线G317骑行西藏，行程2300余公里。

今年5月16日，经过几个月的精心筹备，“菩提树”与3位骑友一起，沿着滇藏线、青藏线骑行西藏：先托运单车到云南大理，然后开始骑行，行程3700余公里，用时45天。

一路美景 伴随一路艰险

“辽阔的大草原、缥缈的云海、唐古拉山上的积雪……只有亲身体会，才知道祖国的大好河山是如此美丽。”“菩提树”用手机一一记录下旅途中的精彩瞬间。

欣赏沿途美景的同时，危险也无处不在。此次入藏，青藏线无人区路况复杂，天气恶劣多变，时常遇到暴雨、冰雹、大风、飞雪。有一天，“菩提树”几人在滇藏线骑行，这里300多公里的路面碎石遍地，摇摇晃晃加上高原反应，骑行起来很不舒服。不料，天上又下起了黄豆大小的冰雹，砸得头盔砰砰作响，他们忙下车穿上雨衣雨裤。没多久，天空放晴了，他们脱下雨衣雨裤，不一会儿却又下起了雨夹雪。那天，他们就这样不停地穿穿脱脱。

在爬益秀拉山时，“菩提树”一行遇到雪崩，当时那里已经20多天未通车，幸好他们到达次日道路就打通了。他们踏雪上山，时而人骑车，时而车骑人……

此次让“菩提树”记忆犹新的还有那次路遇孤狼的趣事。那天清晨大雾弥漫，他们骑行至昆仑山的公路上时，忽然看到路边卧着一只狼，狼头高昂，虎视眈眈。他们连忙下车，拿出棍子与它对峙。这时，几辆路过的自驾车上的车友也连忙下车救援。谁料，那头狼看见人多后，竟然站起来不停地摇尾巴。大家试着投喂随身携带的香肠、牛肉，它迅速叼起食物跑到远处吃起来，吃后又跑回来摇尾巴。一位骑友指着狼忍不住笑道：“你真是没狼性了！”



“菩提树”在德姆拉山顶 图片均由受访者提供

坚持到底 明年画上句号

“很多骑友虽不相识，但都相互帮助鼓励！”“菩提树”说，幸运的是，他三次骑行西藏，车子都没有出现大问题，沿途还遇到很多好心人，“对我来说，这是一种生活的历练。不管今后的人生路上遇到什么困难，我都会坚持到底，永不言弃。”

“他长途骑行经验丰富，为人也热情开朗。”此次与“菩提树”同行的鹰城骑友“阿超”说，自己原名张献超，与“菩提树”已相识十多年。本次西藏之行原本是7人组队，“菩提树”为队长。路上，“菩提树”就像老大

哥，经常鼓励和帮助大家。但路途艰险，中途有3人退出，临近尾声时，“阿超”与另外两名骑友也撑不住了，多亏“菩提树”带头骑行，不停鼓励，大家才坚持到底。

“今年进藏，走了滇藏线、青藏线两条路线。我计划明年5月再沿新藏线进藏，为西藏之行画上圆满句号。”“菩提树”提醒大家，骑行者必须对行程有足够的了解，特别是搞清楚当地路况等信息，尽量结伴而行，随身携带的物品要少而精，尤其是到了高原地带，行李过重将成为负担。

我市宋云峰作品亮相香江受青睐

□记者 王春生

本报讯“这次我们带去的汝瓷和砚文化产品在香港展出时特别受欢迎，让我们对自己的产品更有信心了。”7月6日，刚从香港回平的宋云峰兴奋地说。

宋云峰是我市仙公砚雕刻技艺传

承人、国家高级工艺美术师，家住市区，1964年出生，近年来成立砚文化工作室，致力于鹰城砚文化发展研究与推广。宋云峰用我市凤眼石等自制砚品带往北京推广，受到京城书画名家吴欢和著名画家李苦禅、徐悲鸿的后人的喜爱和推崇，其后多次在北上广及港澳举办砚文化艺术展。在一次保利春拍上，

他的一块富春山居图砚经多轮竞拍，最终以120万元价格成交。其后，他又拜师国家级汝窑非物质文化遗产代表性传承人李廷怀，深入研习汝瓷烧造技艺。

7月3日，“爱在人间，诗琳画卷”——李小琳诗书画展暨新书发布仪式在香港举行，展出李小琳女士的

百余幅书法、绘画等作品。其间，李小琳与宋云峰合作，以诗书画入砚创作了《华开莲现》《喜上梅梢》等十方砚台，以《诗琳宫》和《一峰汝窑》联名出品了《爱在人间石榴瓶》《大爱无疆向美而行插花瓶》《诗琳青莲杯》等瓷器，成为这场艺术盛宴中的一道亮丽风景。

■广告

第3886期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！
15038810970 13733781688

回收名酒

●回收名酒老酒16638674999

园林绿化

●设计施工养护18803759991

老年公寓

●晚晴老年公寓15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。